

Mladiću naloženo da napusti sudnicu

Author: [Rachel Irwin](#)

Bivši vojni komandant bosanskih Srba požalio se na to da mu nisu odobreni advokati koje je zatražio.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 699, 4. jul 2011.)

Nakon što je u više navrata prekidao sudije i odbio da sasluša optužnicu koja je protiv njega podignuta, Ratku Mladiću je 4. jula naređeno da napusti sudnicu Haškog tribunala.

„Neću to da slušam!“, uzviknuo je Mladić kada je predsedavajući holandski sudija Alfons Ori (Alphons Ori) počeo da čita optužbe kako bi se okrivljeni izjasnio kao kriv ili nevin.

„Sud naređuje gospodinu Mladiću da se ukloni iz sudnice“, uzvratio je sudija Ori, koji ga je nekoliko minuta pre toga upozorio da prestane da ga prekida.

„Ne date mi da dišem!“, povikao je Mladić, dok se u sudnici spuštala zavesa.

A na galeriji za publiku – koju od sudnice deli neprobojni stakleni zid – žene koje su izgubile članove porodice u srebreničkom masakru postale su krajnje uznemirene i počele da upućuju uzvike „ubico!“ u Mladićevom pravcu.

Tako se na haotičan način okončalo nešto što je trebalo da bude prilično površno, proceduralno saslušanje, na kojem će Mladiću biti pružena nova prilika da se izjasni o krivici, pošto to nije učinio na prvom pojavljivanju početkom juna.

Prema pravilima suda, svaki okrivljeni ima rok od 30 dana da se izjasni o krivici. Ukoliko on ipak odbije da to učini, sudsko veće će konstatovati da se okrivljeni izjasnio kao nevin, a upravo to se i dogodilo nakon što je Mladić udaljen iz sudnice.

Mladić je u periodu od 1992. do 1996. bio komandant vojske bosanskih Srba. Pripisuje mu se odgovornost za srebrenički masakr – koji važi za najteži pojedinačni zločin počinjen na evropskom tlu nakon Drugog Svetskog rata – te artiljerijsku i snajpersku kampanju protiv Sarajeva, u kojoj je za 44 meseca poginulo oko 12,000 civila.

Tereti se i za zločine genocida, progona, istrebljenja, ubijanja i prisilnog razmeštanja, počinjene na teritoriji 23 opštine širom Bosne.

Mladićeva optužnica, čiju su izmenjenu verziju sudije potvrdile ubrzo po njegovom hapšenju, sada je gotovo identična sa onom koja je podignuta protiv njegovog bivšeg pretpostavljenog – ratnog predsednika bosanskih Srba, Radovana Karadžića, kome se trenutno sudi pred Tribunalom.

I Mladić i Karadžić su navodno sudelovali u zajedničkom zločinačkom poduhvatu, čiji je cilj bio da se sa teritorije na koju pravo polažu bosansko-hercegovački Srbi isele bosanski Muslimani i Hrvati.

Od samog početka današnjeg saslušanja, na kojem se pojavio u sivom odelu, Mladić je delovao u isti mah prkosno i pomalo dezorijentisano. Ispustio je svoje naočare na pod, pa je pripadnik obezbeđenja morao da ih podigne. Kada mu je sudija rekao da skine bejzbol kapu, on je to hitro učinio, ali ju je potom ponovo stavio.

Takođe je delovao zbunjeno kada je trebalo da uključi mikrofona na radnom stolu ispred sebe, i često bi dugo govorio a da se nije potrudio da ga aktivira, uprkos protestima sudija.

„Molim Vas da sada ćutite“, sugerisao mu je sudija Ori u više navrata.

Sudija je takođe ukazao na „nepoželjnu komunikaciju“ sa galerijom za publiku, a osvnulo se i na događanja koja su 3. juna – prilikom prvog pojavljivanja – „inicirali“ i okrivljeni i publika.

Ukoliko se to bude ponovo desilo, upozorio je sudija, „biće preduzete odgovarajuće mere“.

Uprkos tom upozorenju, Mladić je delovao veoma zainteresovano za one koji su sedeli sa druge strane stakla. U jednom trenutku im je podigao palac u znak odobravanja.

„Gospodine Mladiću, Vi komunicirate sa galerijom za publiku“, nezadovoljno je zapazio sudija Ori. „Molim Vas, gledajte u našem pravcu.“

Mladić mu je odgovorio da bolje čuje na levo uho, te da je zato glavu nagnuo ka publici.

A kada mu je odobreno da se obrati sudnici, Mladić se u više navrata požalio na to što branioci koje je tražio – jedan iz Srbije, drugi iz Rusije – ne prisustvuju saslušanju. Prisustvovao je samo Aleksandar Aleksić – „branilac po službenoj dužnosti“, koji mu je privremeno dodeljen, i koji je sudije obavestio o tome da je Mladić odbio da razgovara s njim.

Sud je prošle sedmice zatražio dodatno vreme kako bi se obavestio o dvojici zastupnika koje je Mladić odabrao, jer se oni ne nalaze na spisku advokata koji su angažovani u Tribunalu.

Mladić je ukazao kako ništa – uključujući i izjašnjavanje o krivici – nije spreman da učini sve dok se situacija u vezi sa dvojicom advokata ne razjasni i dok im ne bude dozvoljeno da budu uz njega. On se požalio da sudije pokušavaju da mu „nametnu“ zastupnika.

Sudija Ori je to negirao, da bi na kraju saslušanja rekao da će statusna konferencija o ovom slučaju biti blagovremeno zakazana.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: Balkans

Topic: International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

Focus: ICTY - Ratko Mladić Trial

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/mladi%C4%87u-nalo%C5%BEeno-da-napusti-sudnicu>